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zubní pohotovost – květen 2026
(okres Pelhřimov)
01. 05.	 Stomatologická společnost, z. s. Agrostroj, Pelhřimov
02. 05. 	 MUDr. Pekařová Lenka, Žižkova 922, Pacov
08. 05. 	 MUDr. Pešek Josef, Ant. Sovy 444, Pacov
09. 05. 	 MUDr. Rous Pavel, zubní středisko, Červená Řečice 5
16. 05. 	 MUDr. Šimanovská Simona, Osvobození 1699, Pelhřimov
23. 05. 	 MUDr. Štrosmajerová Petra, Tř. Legií 1149, Pelhřimov
30. 05. 	 MUDr. Truhlářová Magdaléna, Masarykova 885, Humpolec

Lipárky – „sídliště“ v srdci Počátek 
Když se řekne „sídliště“, většina z nás 

si představí panelové domy z konce mi-
nulého století. To ale neplatí pro část 
Počátek, která se sice také nazývá sídli-
štěm, ale od toho, co si pod ním obvyk-
le představujeme, je na hony vzdálená. 
Lipárky představují zajímavý příklad 
urbanismu druhé poloviny 20. století, 
který se dokázal vyhnout neosobní šedi 
velkých panelových sídlišť. 

Hlavní vlna výstavby sídliště probí-
hala v 70. a 80. letech 20. století. Urba-
nistické řešení Lipárek se od dobových 
standardů lišilo především použitou 
technologií. Zatímco ve větších městech 
rostly strohé panelové domy, na Lipár-
kách se vsadilo na zděnou (cihlovou) 
technologii. Domy jsou většinou níz-
kopodlažní, což nenarušuje panorama 
historických Počátek. Cihlové domy si 
dodnes zachovávají vysoký standard 
bydlení s dobrou obslužností v klidném 
prostředí plném zeleně a volných ploch, 
a přitom velmi blízko centra města.

Původní bytové domy byly po roce 
1989 z velké části revitalizovány – zís-

Zdroj: Facebook

kaly nové fasády, plastová okna a mo-
dernizované společné prostory. Doba 
se ale mění a s ní i nároky na bydlení. 
Největší výzvou současnosti je bez-
pochyby parkování. V  době vzniku 
sídliště málokterá rodina vlastnila 
vůz, dnes jsou dvě auta v domácnosti 
standardem. Jedním z největších pro-
blémů Lipárek až do minulého roku 
zůstávala otázka parkování a průjezd-
nosti, podobně jako u většiny starších 
sídlišť. Kapacity projektované před 
čtyřiceti lety nestačily na dnešní úro-
veň automobilizace, což se v roce 2025 
podařilo vyřešit celkovým přebudo-
váním infrastruktury, zlepšením prů-
jezdnosti sídliště a vytvořením nových 
odstavných ploch. Pro srovnání - po-
čet parkovacích míst se z  původních 
cca 25 zvýšil na více než dvojnásobek. 
Z původní slepé ulice se prodloužením 
komunikace směrem k ulici Luční sta-
la pohodlně průjezdná jednosměrná 
silnice, a to bez stresových situací při 
vyhýbání se protijedoucím vozidlům.

Součástí celkové modernizace úze-

mí byla rovněž rekonstrukce kanalizace 
a vodovodu, která byla realizována v roce 
2024 společností VTS s.r.o. Počátky. Na 
tuto obnovu technické infrastruktury 
plynule navázaly v letech 2024–2025 po-
stupné opravy a  přestavby komunikací, 
které byly od počátku plánovány v tech-
nologické návaznosti tak, aby nedochá-
zelo k  opakovaným zásahům do nově 
zrekonstruovaných povrchů.

Předání stavby do užívání proběhlo 
už zhruba v  polovině minulého roku, 
finální dokončení je však plánováno na 
konec dubna  2026. Po jeho dokončení 
bude požádáno o kolaudaci stavby, při-
čemž kolaudační řízení provede Měst-
ský úřad Pelhřimov, oddělení silniční-
ho hospodářství. V  některých místech 
se projekt musel přizpůsobit původní 
zástavbě, což je u  podobných realizací 
běžné. Celkový záměr se však podařil 
a přispěl ke zkvalitnění života obyvatel, 
zlepšení obslužnosti a jistě i zhodnoce-
ní nemovitostí na „sídlišti“ Lipárky.

radní města Počátky 
Václav Matějů
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Městský úřad počátky
Stavební odbor MěÚ Počátky

Úvodní představení odboru

Můžete čtenářům stručně představit, 
co přesně Stavební odbor dělá?

Stavební úřad se řídí ve své činnosti 
zákonem č. 283/2021 Sb. Stavební zákon, 
v platném znění. Stavební úřad provádí 
z většiny činnost přenesené státní sprá-
vy - stavební zákon pro město Počátky, 
obec Častrov (včetně místních částí Pe-
lec, Ctiboř, Metánov a Jakubín), Veselou, 
Častrov, Polesí a Stojčín. 

Dále je v  přenesené působnosti ře-
šena ochrana životního prostředí, od-
padové hospodářství, vydávání státních 
rybářských lístků.

V  náplni práce je dále i  práce pro 
samosprávu města - správa nemovité-
ho majetku, investiční výstavba, dotace 
ochrana památek. 

Jaké agendy spadají pod vaši působnost? 
Činnost v  přenesené státní správě: 

stavební právo, ochrana životního pro-
středí (povolování ke kácení a  úpravě 
dřevin), odpadové hospodářství, vydá-
vání státních rybářských lístků

Činnost pro samosprávu : správa ne-
movitého majetku, investiční výstavba, 
dotace ochrana památek. 

Kolik lidí na odboru pracuje a jaké mají 
specializace?

Na odboru pracují celkem 4 lidé. 
Pavel Hůša – životní prostředí, odpa-

dy a vydávání státních rybářských lístků
Vladimíra Doležalová  – správa ne-

movitého majetku, katastr nemovitostí
Kristýna Kašková  – stavební právo, 

katastr nemovitostí
Petr Zadák – vedoucí odboru

Životní situace občanů

S  jakými nejčastějšími záležitostmi za 
vámi lidé chodí? (např. stavební povo-
lení, ohlášení stavby, územní rozhod-
nutí, zápisy do katastru apod.)

Z podstaty věci je nejčastější záleži-
tostí řešení stavebního práva – stavební 
povolení.

Dle platné úpravy stavebního zákona 
již není povolování ohlášení stavby, ani 
územní rozhodnutí. 

V  posledním dvou letech je i  téma-
tem probíhající revize katastru   města 
a  všech obcí spadajících pod stavební 
úřad. 

 Jak zjistím, co přesně potřebuji — sta-
vební povolení, nebo stačí ohlášení?

Jak jsem již uvedl vydání územní-
ho rozhodnutí a souhlasu s  ohlášením 
stavby zrušil zákon č. 283/2021 Sb. Sta-
vební zákon. Dle platného znění zákona 
se jen záměr (stavba) povoluje. Vše co je 
nutné k  předložení žádosti o  povolení 
záměru je možné konzultovat přímo na 
stavební úřadu. 

Co by si měli občané připravit před 
návštěvou stavebního odboru? 

Důležité aby věděli, co chtějí stavět 
a  kde. Zda jsou vlastníky pozemku, na 
kterém chtějí stavět. 

Podání žádosti o povolení záměru – 
stavby probíhá elektronicky přes por-
tál stavebníka, většinou žádosti podává 

projektant, kterému dá stavebník plnou 
moc. 

Procesy a postupy

Jak vypadá běžný proces vyřízení sta-
vebního povolení krok za krokem?

V  dnešní době již vše probíhá 
v programu. Žadatel podá žádost pro-
střednictvím Portálu Stavebníka. Do 
programu vloží žádost, projektovou 
dokumentaci elektronicky podepsa-
nou projektantem a  všechny přílohy. 
Žádost je přes centrální správu zaslá-
na na příslušný stavební úřad. Staveb-
ní úřad provede kontrolu předložené 
žádosti. Musí posoudit zda požadova-
ný záměr je v  souladu s  územně plá-
novací dokumentací - územním plá-
nem. Když záměr nekoliduje s územní 
plánem, stavební úřad provede kon-
trolu žádosti, projektové dokumen-
tace a  přiložených vyjádření správců 
sítí a dotčených orgánů státní správy. 
Pokud je vše v  souladu se stavebním 
zákonem, je zaplacen správní popla-
tek, zahájí stavební úřad řízení. Po 
uplynutí doby k  vyjádření k  záměru 
stavební úřad vydá rozhodnutí o  po-
volení záměru. 

Jak dlouho typicky trvá vyřízení jed-
notlivých žádostí?

Když žádost má všechny náležitos-
ti, projektovou dokumentaci vypraco-

Redakce se obrátila na všechny odbo-
ry Městského úřadu Počátky a postupně 
vám představí, čím se který z nich zabývá. 
Dozvíte se, s čím vám mohou úředníci po-
moci, jaké služby a informace zde získáte 
i  co jednotlivé odbory aktuálně chystají. 
Věříme, že vám tento přehled přinese uži-
tečné a zajímavé informace. Děkujeme za 
odpovědi všem ze stavebního odboru. 

Stavební odbor sídlí v  Horní ulici 
čp. 87 (nad poštou).

redakce
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vanou oprávněnou osobou a  přílohy, 
je možné povolení ve lhůtě do 40 dnů. 
Velkou část lhůty zaberou zákonné ter-
míny – účastník řízení musí být sezná-
men se záměrem 15 dnů před termínem 
projednání žádosti.

Jak probíhají kontroly staveb nebo te-
rénní šetření?

Stavební úřad provádí kontrolu staveb 
tzv. kontrolní prohlídkou o  které infor-
muje stavebníka nebo vlastníka stavby. 

Doporučujete občanům využít projek-
tanta už před návštěvou úřadu?

Dle mého názoru je to nejjednoduší 
cesta  – projektant sjednotí požadavky 
stavebníka a dá jim formu

Nejčastější chyby 
a nejasnosti

S jakými častými omyly nebo problémy 
se při žádostech setkáváte?

Zahájení stavby bez povolení.

Na co lidé často zapomínají, i  když by 
nemuseli?

O svém záměru informovat vlastníky 
sousedních staveb nebo pozemků. 

Existují nějaké mýty o  fungování sta-
vebního řízení, které byste rádi uvedli 
na pravou míru?

V médiích je stále upozorňováno na 
dlouhou lhůtu stavebních úřadů pro vy-
dání povolení stavby. Při dodání kom-
pletních podkladů, včasném zaplacení 
správního poplatku, tak zdejší stavební 
úřad většinu žádostí vyřeší do 40 dnů.

Rozvoj města

Jaká je role stavebního odboru při plá-
nování rozvoje města?

Stavební odbor eviduje žádosti o změ-
nu územního plánu a  za schválené obdo-
bí žádosti předloží zastupitelstvu města 
k  posouzení zda předložené žádosti za-
řadí do změny územně plánovací doku-
mentace. 

Jak spolupracujete s  vedením města 
a s odborem územního plánování?

Stavební odbor s odborem územního 
plánování poskytuje vedení města in-
formace pro změnu územně plánovací 
dokumentace.

Má město Počátky nějaké specifické ur-
banistické nebo památkové požadavky?

Urbanistické požadavky nejsou ni-

kterak speciální. Památkové požadavky 
vycházejí z  vyhlášené Městské památ-
kové rezervace Počátky a  Ochranného 
pásma kostela sv. Kateřiny. 

Památkově chráněná území 
a regulace

Spadá část Počátek nebo okolí pod pa-
mátkovou ochranu? Pokud ano, co to 
znamená pro stavebníky?

Ve městě je vyhlášená Městská pa-
mátková zóna Počátky. Do zóny jsou za-
řazené: Palackého náměstí, Mariánské 
náměstí, Riegrovo náměstí a  Štítného 
náměstí, ulice Na Hradbách, Horní ulice, 
ulice Březinova, ulice Tovární, část ulice 
Lázeňská – po rybník Tovární, část ulice 
Tyršova- k  sokolovně, část ulice Havlíč-
kova – k nemocnici, ulice Vodičkova, ulice 
Pešinova, ulice Rudé armády k č.p. 308

Liší se postup pro stavby v památkově 
chráněném území?

Ke stavebním úpravám se vyjadřuje 
Národní památkový úřad Telč a  oddě-
lení památkové péče Městského úřadu 
Pelhřimov 

Digitalizace a moderní 
nástroje

Do jaké míry využíváte digitalizaci 
a online nástroje (např. Portál staveb-
níka, datové schránky)?

Žádosti o povolení záměru je možné 
podat přes Portál stavebníka. Přes tento 
portál je vždy nutné předložit projekto-
vou dokumentaci. 

 Zjednodušily se díky digitalizaci ně-

které procesy — a pokud ano, které?
Zatím je digitalizace stavebního ří-

zení stále ve vývoji. Úřady pracují v růz-
ných programech.

Komunikace s občany

Jaký je nejlepší způsob, jak se s  vámi 
spojit nebo konzultovat plánovanou 
stavbu?

 Podle zkušenosti můžu říci, že nej-
lepšího výsledku bylo vždy dosaženo při 
osobním jednání- úřad, stavebník, pro-
jektant. 

Nabízí odbor možnost předběžných 
konzultací?

Ano – na základě dohody. 

Co byste doporučili lidem, kteří staví 
poprvé?

Myslím, že pro rychlý a bezkonflikt-
ní průběh povolení stavby je zajištění 
schopného projektanta nebo projekční 
kanceláře.

Budoucnost

Jaké výzvy vidíte pro stavební odbor do 
budoucna?

V  parlamentu je předložena novela 
zákona  – přesné znění novely je stále 
v jednání. 

Plánujete pro občany nějaké novinky 
nebo zjednodušení?

Nevím zda zjednodušení – dle návr-
hu změny dojde k  přesunutí stavební-
ho úřadu do Pelhřimova. Stavební úřad 
bude nově státním úřadem - pravděpo-
dobný název Úřad rozvoje. 

Významné životní jubileum
Významného životního jubilea 

se dožila paní Jaroslava Kopejtková 
z Počátek, která nedávno oslavila své 
90. narozeniny. Při této příležitosti ji 
osobně navštívil starosta města, aby 
jí popřál mnoho zdraví, spokojenosti 
a radosti do dalších let.

Setkání proběhlo ve velmi příjem-
né atmosféře a bylo milým připome-
nutím úcty a  poděkování za dlouhá 
léta života prožitá v  našem městě. 
Paní Jaroslavě Kopejtkové přejeme 
pevné zdraví a vše dobré.

sociální odbor
Dis. Renata Salavová
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z mateřské školy
Přišlo jaro do vsi!

Dle tradice je potřeba zimu ze vsi 
vyhnat, poslat po vodě pryč vše zlé, 
studené a temné, aby mohlo přijít tep-
lé a slunné jaro. A tak se naši školkáč-
ci pustili do výroby Morany (chcete-li 
Moreny, Mařeny nebo Smrtky). Každý 
přiložil svou ruku k dílu. Ať už při vy-
fukování vajíčka na tradiční vaječný ná-
hrdelník, nebo při vázání šátku, nebo 
zástěry, na figuru Morany. V  pátek se 
pak celá školka, společně s  některými 
třídami základní školy a veřejností, vy-
dala na slavnostní průvod k Počátecké-
mu potoku. Po celou dobu průvod pro-
vázela muzika a zpěv známých lidových 
písní. Děti cestou probudily Vesnu, paní 
jara, která se k nim přidala a přislíbila 
pomoc s  vyháněním zimy. Vše dobré 
se nakonec podařilo  – děti dodaly sílu 
Vesně svými květinami, Vesna přemoh-
la zimu a poslala ji po vodě pryč. Prav-
dou je, že se Morana na chvíli zasekla 
o větve přilehlých keřů. Nakonec si však 
proud Moranu odnesl. Dle tradičního 
významu to tedy vypadá, že zima se jen 
tak nevzdá, a  ještě nás čekají mrazivé 
dny. Nu, necháme se překvapit…

Tradicemi jsme se v  naší školce in-
spirovali i nadále. Blížily se Velikonoce, 
svátky jara. Ve všech třídách se pomalu 
objevovala jarně-velikonoční výzdo-
ba, která vznikala v rukách našich dětí. 
Třída Motýlků vyráběla líto, Včeličky 
a Berušky se pustily do pečení, Žabičky 
malovaly vajíčka, Myšičky sázely „klíče“ 
jara a Ferdíci si hráli s kuřátky 

A  stejně tak tradičně se, u  nás ve 
školce, konal již pátý velikonoční jar-
mark spojený se Dnem otevřených dve-
ří „Bejvávalo“. A ačkoli paní zima v  ten 

den zrovinka ještě řádila, neodradilo 
nás to! S úsměvem jsme vítali každého 
návštěvníka. A  že Vás bylo! Děkujeme 
všem, kteří se k nám přišli podívat, po-
povídat si s  námi, prohlédnout si pro-
story školky, zavzpomínat si, nebo si vy-
zkoušet nějaké to řemeslo. Od malování 
perníčků, barvení velikonočních vajíček 
voskovkami, odhalování bylinkových 
vůní po těžkou kovářskou dřinu…

A  teď už vyhlížíme to pravé, tep-
lé a  voňavé jaro. Tak: „JARO, KDE JSI 
JARO? KDE JSI?“

ředitelka MŠ 
Bc. et BcA. Barbora Senderáková



Počátecký zpravodaj

6

ze základní školy
Čistá Vysočina

 Projekt „Den naruby“ 

 V rámci akce Čistá Vysočina se žáci 
5. tříd zapojili do úklidu města Počát-
ky a  jeho okolí. Společně uklidili cestu 
k  Městskému rybníku, část modřínové 

aleje, Valchovskou alej a  okolí fotba-
lového hřiště. Děti pracovaly s  velkým 
nasazením a přispěly k tomu, aby naše 
město bylo opět o něco čistější. Děkuje-

me všem žákům za jejich aktivní přístup 
k ochraně životního prostředí.

Třídní učitelky 5. tříd

Ve škole to bylo jeden den pěkně naruby. Při akci Den na-
ruby si budoucí prvňáčci a žáci 1. tříd vyzkoušeli, jaké to je být 
„na druhé straně“. Předškoláci si na dvě hodiny proměnili na 
školáky a usedli do lavic, zatímco prvňáci se s radostí vrátili 
zpět do školky, kde si užívali hry. Děti se vystřídaly ve dvou 
učebnách a u dvou paní učitelek – jedna část byla zaměřena 
na matematiku, druhá na český jazyk. Na konci dne bylo jas-
no: do školy se není čeho bát a do školky se vždycky rádi na 
chvíli vrátíme.

 Mgr. Petra Vlčková, 
Mgr. Iveta Bednářová, učitelky ZŠ
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Páté třídy potřetí v Muzeu v Počátkách
23.  3. a  25.  3.  2026 páťáci znovu na-

vštívili Muzeum v Počátkách. Přednáš-
ka nesla název Život Otokara Březiny. 
Nejprve děti sledovaly promítací pásmo 
o  Otakaru Březinovi doprovázené moc 
poutavým a zajímavým výkladem od ve-
doucí muzea paní Sadílkové. Druhá část 
přednášky pokračovala v  jeho rodném 
domě. Zde byla prohlídka a skupinkové 
aktivity v podobě hledání informací na 
připravené otázky od kolektivu muzea.

Děkujeme paní vedoucí muzea paní 
Heleně Sadílkové a  jejím kolegyním za 
moc pěkně připravený program, ze kte-
rého si děti odnesly zase další poznatky.

Bednářová Iveta, Vlčková Petra 
třídní učitelky 5. tříd

Školní družina
V průběhu března jsme se ve družině 

kromě čtení a  práce s  knihami věno-
vali také tematickým jarním aktivitám. 
Děti se zapojily do jarního kvízu, který 
byl zaměřený na poznávání prvních jar-
ních květin, mláďat a proměn v přírodě. 
Společně jsme si povídali o tom, jak se 
příroda na jaře probouzí, jaká zvířata 
se rodí a co všechno se v tomto období 
mění. Následně si děti své znalosti ově-
řily zábavnou formou v  kvízu, který je 
velmi bavil a zároveň motivoval k další-
mu poznávání.

S  příchodem dubna a  blížícími se 
Velikonocemi jsme navázali velikonoč-
ními dílničkami, které probíhaly po 
dobu dvou týdnů. Děti měly možnost 
vyzkoušet si různé výtvarné a  tvořivé 
činnosti  – sely semínka a  pozorovaly 
jejich růst, malovaly jarní a velikonoční 
motivy a vyráběly nejrůznější dekorace. 

Vznikaly například zápichy do květiná-
čů, velikonoční věnce nebo roztomilá 
zvířátka. Velký zájem byl také o práci se 
samotvrdnoucí hmotou, ze které děti 
vytvářely vlastní originální výrobky.

Součástí těchto aktivit bylo i  sezna-
mování se s  velikonočními tradicemi 
a zvyky. Povídali jsme si o jednotlivých 
dnech velikonočního týdne, jejich vý-
znamu a o tom, jak se slaví u nás i jin-
de. Děti tak nejen tvořily, ale zároveň si 
rozšiřovaly své znalosti a vztah k tradi-
cím. Celé období se neslo v  příjemné, 
tvořivé a jarně laděné atmosféře.

V  dubnu nás čeká snad již teplejší 
počasí, a tak se všichni těšíme, že bude-

me moci trávit více času venku, hrát si 
na hřišti a podnikat společné aktivity na 
čerstvém vzduchu.

Vychovatelky ŠD
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Beseda třetích tříd s Českým červeným 
křížem a hasiči

Dne 17. 3. 2026 zažili žáci třetích tříd 
výjimečný program – do školy k nim za-
vítali zástupci Českého červeného kří-
že, aby dětem přiblížili zásady první po-
moci a svou každodenní práci. Setkání 
bylo nejen poučné, ale také velmi inter-
aktivní, a děti měly možnost vyzkoušet 
si mnoho věcí na vlastní kůži.

Lektorky z Červeného kříže předsta-
vily žákům základy první pomoci. Děti 
se učily, jak poznat nebezpečné situa-
ce, kdy volat tísňové linky 155, 158, 150 
nebo 112 a  jak postupovat, když je ně-
kdo v bezvědomí. Velkým zážitkem byla 
praktická ukázka masáže srdce na re-
suscitačním modelu. Třeťáci se s nad-
šením zapojovali a  pečlivě trénovali 
správný rytmus stlačování hrudníku.

Nechyběly ani modelové situace  – 
ošetření drobných poranění, kontrola 
dýchání, práce s defibrilátorem.

Děti si odnesly nejen nové dovednos-
ti, ale i  pocit, že i  ony mohou v kritic-
ké chvíli pomoci. Beseda byla pro žáky 

nejen příjemným zpestřením výuky, 
ale především praktickou lekcí, která 
může v budoucnu zachránit život. Děti 
odcházely nadšené, se spoustou otázek 
i nových zážitků.

Děkujeme Českému červenému kří-
ži i hasičům za jejich ochotu, trpělivost 
a inspirativní přístup. 

Třídní učitelky 3. tříd



5 / 2026

9

Recitační soutěž v ZŠ Počátky nabídla 
poezii i prózu

Březen v  naší základní škole patřil 
umění mluveného slova. Letos se zde 
uskutečnila tradiční recitační soutěž, ve 
které se žáci představili s ukázkami po-
ezie i prózy. Soutěž měla zatím tři kola 
a zapojili se do ní recitátoři napříč vše-
mi ročníky, kteří byli rozděleni do čtyř 
kategorií.

První, školní kolo, proběhlo 17. břez-
na v  prostorách základní školy. Sou-
těžící předvedli své pečlivě nacvičené 
texty a  porota hodnotila nejen techni-
ku přednesu, ale také práci s  dechem, 
výraz, porozumění textu a  schopnost 
zaujmout publikum. Vybrat postupující 
nebylo jednoduché. Do dalšího kola po-

stupovali dva nejlepší recitátoři z každé 
kategorie.

O týden později, 24. března, se v naší 
počátecké škole konalo poprvé oblastní 
kolo, kde naši žáci poměřili své doved-
nosti s vrstevníky z okolních škol – Ži-
rovnice a Kamenice nad Lipou. Předne-
sy byly velmi vyrovnané a  pestré  – od 
poetických textů až po dramatické pro-
zaické ukázky. Soutěžící si odvezli nejen 
krásné zážitky, ale i  cenné zkušenosti. 
Velké poděkování patří KZM Počátky, 
které věnovalo vítězům štědrý sponzor-
ský dar. Díky jeho podpoře byla soutěž 
pro děti ještě motivující a slavnostnější. 
A  díky člence poroty paní Heleně Sa-

dílkové jsme mohli naši soutěž zakon-
čit prohlídkou rodného domu Otokara 
Březiny.

Nejlepší dva recitátoři postoupili do 
okresního kola, které se konalo 9. dub-
na v Pelhřimově. Tereza Kuklová získala 
1. místo ve své kategorii a bude repre-
zentovat naši školu 22.  dubna v  kraj-
ském kole v Třebíči. Držíme jí pěsti!

Atmosféra na soutěžích byla přátel-
ská a  inspirovaná láskou k  literatuře. 
Potvrdilo se, jak důležité je podporovat 
u  dětí kultivovaný projev, sebevědomí 
a vztah k uměleckému textu.

Za ZŠ Počátky 
Mgr. Hana Kořenská
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Den zdraví se i letos vydařil
V sobotu 11. dubna proběhl na Palac-

kého náměstí druhý ročník akce Den 
zdraví, kterou připravilo Kulturní zaří-
zení města Počátky. Přestože účast byla 
o něco menší než v loňském roce, celé 
odpoledne se neslo ve velmi příjemné 
a pohodové atmosféře.

K  dobré náladě výrazně přispělo 
krásné jarní počasí  – sluníčko hřálo 
a náměstí se postupně zaplňovalo ná-
vštěvníky všech generací. Ti si mohli 
vyzkoušet či zhlédnout celou řadu ak-
tivit zaměřených na tělesné i  dušev-
ní zdraví, od měření tlaku a  krevního 
cukru, přes ukázky techniky složek 
integrovaného záchranného systému 
až po program pro děti a prodej „zdra-
vých“ výrobků.

Velké poděkování patří hudební 
skupině AWAL3, která celé odpoledne 
svým vystoupením krásně doprovázela 

a  postarala se o  příjemnou kulisu celé 
akce. Dík si zaslouží také všichni part-
neři, organizátoři, dobrovolníci i vystu-
pující, kteří se na přípravě a  průběhu 
Dne zdraví podíleli a  věnovali svůj čas 
i energii.

Děkujeme TJ Spartak Počátky, oddíl 
SPV a všem zúčastněným, kterým pro-
šlo pod rukama 140 dětí i dospělých při 
stezce na Palackého náměstí. 

I  když letos dorazilo méně lidí než 
při prvním ročníku, Den zdraví opět 
potvrdil, že podobné akce mají v Počát-
kách své místo. Nabídl možnost setkání, 
získání užitečných informací i příjemně 
stráveného sobotního odpoledne. Věří-
me, že se tato akce stane krásnou tra-
dicí a v dalších letech přiláká ještě více 
návštěvníků.

Za KZM Počátky, 
Hana Koronczi
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lékaře/lékařku se způsobilostí dle zák. č. 95/2004 Sb. (L2, L3)
přednostně internista, neurolog, anesteziolog, psychiatr či praktický
lékař
spolupráce v rozsahu cca 10 hodin měsíčně

Koho hledáme?

Lékař/ka v mobilním hospici
- výpomoc na dohodu 

Máte chuť dělat medicínu,
která má smysl?

Přidejte se k nám!

Více informací 
na telefonním čísle

732 133 854 a na webu
www.sdileni-telc.cz.

Písemné nabídky 
s životopisem 

zasílejte na e-mail
prace@sdileni-telc.cz. 

Pomáháme lidem prožít závěr života důstojně doma, mezi blízkými.
Působíme v regionu Telčska, Slavonicka a Dačicka.

Kdo jsme?

Chcete pracovat bez
spěchu a s respektem
k pacientovi?

Organizace Sdílení o.p.s. srdečně 
děkuje Kulturnímu zařízení města Po-
čátky za pozvání na Den zdraví, který se 
uskutečnil v sobotu 11. dubna 2026.

Letos jsme se této akce zaměřené na 
zdraví a zdravý životní styl zúčastnili 
podruhé a velmi nás potěšil velký zájem 
návštěvníků. Celkem 122 lidí si v našem 
stánku nechalo změřit tlak, satura-
ci krve a  hladinu cukru. Zároveň jsme 
měli možnost představit naše služby a 
osobně si s vámi popovídat.

Pomáháme pečovat: Sdílení na Dni zdraví 
v Počátkách

Sdílení se zaměřuje na pomoc rodi-
nám, které pečují o své blízké v domá-
cím prostředí – ať už jde o  nemocné, 
seniory nebo lidi v závěru života. Po-
máháme také rodinám s nevyléčitelně 
nemocnými dětmi. Na Počátecku nabí-
zíme služby sociální poradny, půjčovny 
kompenzačních pomůcek, ambulance 
paliativní medicíny i hospicovou péči. 

I v květnu se s námi můžete v Počát-
kách znovu setkat – v sobotu 16. května 
na Dni přírody. Naše zdravotní sestra 

vám zde opět ráda nabídne základní vy-
šetření nebo vás můžeme nasměrovat 
na některou z  našich služeb. Budeme 
velmi rádi, když se u stánku Sdílení za-
stavíte. 

Sdílení pomáhá s péčí o vaše blízké. 
Pokud si nevíte rady, kde začít, nevá-
hejte se na nás obrátit – rádi vám po-
radíme.

Milena Kopečná
PR a fundraising Sdílení

www.sdileni-telc.cz, tel.: 777 574 975

LIDÉ SE RADUJÍ LÉTU A VČELA KVĚTU
Začíná měsíc květen, příroda už je 

v plné síle probuzená ze zimního spán-
ku a  nám ukazuje svoji krásu. Vše pučí, 
kvete, hýří barvami a  vůněmi. Nastává 
čas hojnosti pro včely a celou přírodu, 
která přečkala zimu. 

Tímto úvodem navazuji na článek 
z  minulého roku našeho přítele Karla 
Parkana a přináším krátké shrnutí čin-
nosti Počáteckých včelařů za minulý rok.

Základní organizace Českého svazu 
včelařů v Počátkách v roce 2025 sdružo-

vala celkem 46 řádných členů a 4 regis-
trované členy. Ti chovaly celkem 577 re-
gistrovaných včelstev na 76 stanovištích 
v Počátkách a okolních obcích – Ctiboř, 
Heřmaneč, Horní Vilímeč, Léskovec, 
Polesí, Prostý, Stojčín a Veselá.
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V neděli 8. března 2026 proběhla vý-
roční schůze našeho spolku v  Restau-
raci na Sídlišti v  Počátkách. Zúčastilo 
se jí celkem 38 členů a  pozvaní hosté – 
zástupce města Ing. Marie Hrnčířová – 
místostarostka města Počátky, Jiří Vlček 
– předseda představenstva Agrodruž-
stva Počátky, Josef Houdek – předseda 
sousední ZO včelařů v Žirovnici.

Proběhlo shrnutí roku ohledně fi-
nančního hospodaření organizace, 
výskytu nemocí včel v  rámci orga-
nizace a   objednání léčiv. Dále byly 
představeny jeho aktivity. V  roce 2025 
jsme jako spolek uspořádali vzděláva-
cí akce pro své členy - návštěvy kurzů 
pro začínající včelaře a  chovu matek 

v Cepu u chovatele Vlastimila Zemánka 
a  kurz  – získání, zpracování a  využití 
včelích produktů u  chovatele Marti-
na Palečka v Novosedlech n. Nežárkou. 
Dále byli členové seznámení s Portálem 
Včelaře- digitální platformou Českého 
svazu včelařů (ČSV), která slouží k elek-
tronické správě včelařské agendy a ko-
munikaci členů se svazem.

V  roce 2026 plánujeme se zúčastnit 
Dne přírody pořádaným městem Po-
čátky, kdy budou vystaveny včelařské 
pomůcky a zařízení, prosklený včelí úl. 
Vše s odborným komentáře pro zájem-

ce, kteří mají zájem se dozvědět něco 
zajímavého ze života včel a  včelařů. 
Bude k ochutnání Počátecká medovina 
a Sentické medové pivo Kvasar.

Na podzim uspořádáme přednášku 
př. Mariana Solčanského na téma ne-
moci, škůdci a zdraví včel. Přesný ter-
mín a místo přednášky bude upřesněn 
v průběhu léta.

Závěrem chci všem našim členům 
popřát v  roce 2026 mnoho zdaru a  sil 
při chovu jejich včel. 

Předseda ZO 
Ing. Libor Petrů

V sobotu 28. března 2026 se Sokolovna 
rozzářila jarními svátky

Sokolovna v  Počátkách se proměni-
la v místo plné barev, tvořivosti a  jarní 
atmosféry. Konaly se zde floristické díl-
ničky, které nabídly příjemné odpoled-
ne dětem, rodičům i prarodičům, orga-
nizované MC Lvíčkem, z. s.

Návštěvníci si mohli vyzkoušet vý-
robu nejrůznějších velikonočních de-
korací  – od vajíček přes jarní zápichy 
až po floristické dekorace inspirované 
blížícími se svátky jara. Děti se s chutí 
zapojovaly do tvoření, učily se plést po-
mlázky a odnášely si domů vlastnoruč-
ně vyrobené výrobky, které jim budou 
Velikonoce připomínat.

V  sále panovala přátelská a  klidná 
atmosféra, nechybělo soustředění ani 
radost z  hotového díla. Velikonoční 
dílničky se tak staly nejen příležitostí 
k tvoření, ale také k setkání a společně 
strávenému času.

Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vě akce podíleli, všem návštěvníkům, 
kteří přišli a pomohli vytvořit příjem-

nou jarní náladu, výtvarnému oboru 
ZUŠ Kamenice nad Lipou, pobočka Po-
čátky pod vedením paní učitelky Mo-
niky Trkolové za tematickou výzdobu. 
V neposlední řadě děkuji paní Ludmile 
Nováčkové za kreativní nápady a velké 
nasazení při realizaci dílniček, panu 
Vobrovi za pomoc s obstaráním mate-
riálů. Věříme, že si všichni odnesli hez-
ký zážitek a  inspiraci pro velikonoční 
výzdobu domovů.

Za MC Lvíček Lucie Bulíčková
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Zdroj: Zapletal, Tomáš. Sborník starožitného města Počátek. I.-III.sv. Jindřichův Hradec: J. Svoboda, 1941. 77, 86, 96 s.
Zpracovala vedoucí muzea Helena Sadílková, foto: vedoucí KZM Hana Koronczi

Historie počáteckých domů� V. ČÁST
Č.p. 17  – chráněný památkový objekt. 
Jednopatrový dům, jehož zadní trakt 
dosahuje až k městským hradbám. Mezi 
majitele patřil Jiří Šťastný (1658), v  19. 
století Jan Urbánek (1825), soukeník Ja-
kub Urbánek, který později odjel do 
Ameriky, MUDr. K Beran nebo Růžena 
Hofferová.

Č.p. 20  – původně přízemní dům byl 
v roce 1923 zvýšen o  jedno patro. Mezi 
majitele patřili Jan Zahradník (1825), 
krupař Matěj Ondráček nebo Vavřinec 
a Anna Brdičkovi.

Č.p. 18  – jednopatrový dům z  první 
poloviny šestnáctého století. V  letech 
1560  – 1585 zde bydlel spisovatel Jan 
Straněnský, řečený Johanes. Podle něj 
se domu přezdívalo „U Johanesů“. Roku 
1827, za lékárníka Antonína Dobramy-
sle, sem byla ze sousedního domu č.p. 
19 přenesena lékárna. Dalším majite-
lem byl lékárník Karel Šťastný (Štiasny). 

Později v prostorách lékárny sídlil hos-
tinec nebo kupecký obchod. Mezi další 
majitele patřili kupec František Hájek 
(1861), hostinský K. Melion a zubní tech-
nik Karel Melion, Alžběta Melionová. Do 
roku 1931 byl v domě berní úřad.

Čp. 17

Čp. 18

Čp. 19

Čp. 20

Č.p. 19  – přízemní dům, v  zadní čás-
ti jednopatrový. Bývala v  něm lékárna, 
založená v  roce 1820. Nápisy na všech 
zásuvkách namaloval první lékárenský 
praktikant Franc Czorda. První lékárník 
byl Jan Rathauský. Později byl v budově 
také hostinec. Mezi majitele domu pat-
řili Jan Vosolsobě a  Václav Skalla (1825), 
krupař Jan Beránek (1861), František Ho-
lub, Alžběta Bukovská a František Janko, 
Žofie Kašpárková nebo Hanusovi. Před 
druhou světovou válkou sídlila v  domě 
pobočka okresní nemocniční pojišťovny.

Vážení čtenáři, v  květnu uplyne 150 
let od úmrtí osobnosti, po které je po-
jmenováno největší počátecké náměstí. 

František Palacký (14. 6. 1798 Hodsla-
vice -  26. 5. 1876 Praha). Český historik, 
filozof a politik, zakladatel novodobého 
českého dějepisectví, organizátor české 
vědy, kulturního a společenského živo-
ta, ideolog českého národního obroze-
ní, ale také manžel a  otec ve šťastném 
manželství.

Památku uvedené osobnosti si lze při-
pomenout různě. Jednu možnost zvolili 
členové KČT odbor GeoCesty Štoky a to 
návštěvou v  nejvýznamnějších místech 
Palackého odkazu. Se souhlasem před-
sedy klubu si dovolím s nimi seznámit.
•	 Semily - ve zdejším mlýně se narodil 

Palackého zeť F. L. Rieger.

HISTORICKÉ OKÉNKO
•	 Třeboň - zdejší archiv byl nejvý-

znamnější ze zdrojů, kde čerpal in-
formace pro svoje „Dějiny“

•	 Kroměříž - v  revolučním roce 1848 
zasedal v  ústavodárném sněmu na 
zdejším zámku

•	 Praha - MacNevenův s  Památníkem 
Palackého a Riegra ve správě Národ-
ního muzea

•	 Otín - zámek na Klatovsku, kde se 
v  roce 1827 oženil s  Terezií Měchu-
rovou

•	 Hodslavice - Palackého rodná obec 
poblíž Nového Jičína, jeho rodinný 
domek dnes slouží jako muzeum

•	 Maleč - zde na zámku pobýval po-
sledních 14 let svého života a zde do-
končoval své „Dějiny“

•	 Lobkovice - po ústupu z politiky po-

kračoval v  psaní „Dějin“ na zámku, 
který jeho žena zdědila po otci
Kdo by   chtěl podrobnější informa-

ce, může využít Kalendář turistických 
akcí KČT - oblast Vysočina (v  tištěné 
podobě na TIC nebo na webu), případ-
ně na webu www.martin-pluhar/palac-
ky2026.

Na TIC je k dispozici záznamník „PA-
LACKÝ Aristokrat ducha 1876–2026“. 
Pro splnění podmínek je třeba navštívit 
6 s 8 uvedených míst.

Na závěr ještě informace k samotnému 
náměstí. Po uvedené osobnosti se nejme-
novalo v době Protektorátu, kdy v letech 
1943 - 1945 neslo název Hlavní náměstí. 
(Za uvedené zjištění děkuji vedoucímu 
Okresního archivu v Pelhřimově).

Oldřich Vobr
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Nezapomínat!!!
Když se s manželkou vracíme o dušič-

kách na hřbitově od hrobů jejích rodičů, 
vede naše cesta kolem velkého pomníku 
rudoarmějců. Hoří tam většinou jen pár 
svíček a  my tam přidáváme ještě jednu. 
Manželka vždy při čtení jména padlých 
vojáků se zastaví u  posledního řádku. 
Je tam pouze napsáno, že zde leží deset 
bezejmenných vojáků a  jeden chlapec. 
Byl z nich asi nejmladší a vojáci ho vzali 
cestou, protože neměl nikoho. Měl u nich 
dočasnou velkou rodinu. A  tady zemřel 
s ostatními. Nikdo z nich nechtěl zemřít, 
chtěli žít, ale ve válce často člověk štěstí 
nemá. My jsme měli a máme štěstí, proto-
že jsme se narodili a žijeme v míru. Nebýt 
těchto vojáků z východu i ze západu, asi 
bychom se nenarodili, protože němečtí 
fašisté s našimi rodiči měli jiné plány.

Vždycky mne zajímalo dozvědět 
se o  této době co nejvíc. Cennější než 
knihy jsou přímá svědectví těch, co to 
vše zažili. Když jsem začal navštěvovat 
jako dobrovolník LDN, četl pacientům 
z knížky, vyprávěl a na oplátku je prosil, 
zda by mi i oni vyprávěli, jak třeba pro-
žívali konec války.

Babička, která pocházela z  Brna, 
měla hrozivé vzpomínky. Rodiče ji mu-
seli ukrývat za skříní, aby ji nenašli opi-
lí vojáci, kteří znásilňovali ženy. Brno 
bylo z velké části německé a vojáci byli 
rumunské národnosti. Pro ně byli asi 
všichni Němci. Babička z okolí Počátek 
však měla jiné zážitky. Při vzpomínkách 
ji zářily oči radostí, protože se vrátila do 
svého mládí. Bylo ji sedmnáct a vojáků 
se nebála. S  děvčaty zdobila koně vo-
jáků březovými větvičkami a  nebála se 

s nimi na koni jet až do Včelnice. Když 
vojáci odcházeli, uvařila jim její mamin-
ka obrovský hrnec bramborové polévky. 
Moc si pochutnali a jeden důstojník této 
dívce daroval kozačky. 

Ještě dojemnější byly vzpomínky 
maminky mé manželky. Bydlela s  ov-
dovělou maminkou a  sestrou v  malém 
domečku. Pochopitelně se bály, když na 
dveře zabušil sovětský důstojník s mla-
dým vojákem. Potřeboval pokoj. Neče-
kal a  hned zabral pokoj vedle vchodu. 
Patřil oběma se sestrám a ony bohužel 
si nestačily odnést svoje prstýnky a ho-
diny, které zůstaly ležet na jejich skříň-
kách. Důstojník byl celý den pryč a po-
koj potřeboval jen ke spaní. Bály se tam 
vkročit. Když za pár dnů vojáci odešli, 
vkročily obě sestry s obavami do poko-

je. Byl kupodivu uklizený a jejich cenné 
věci ležely dál na skříňkách.

Válka je krutá a tříbí se v ní charakte-
ry. Alkohol otupuje mysl a člověk často 
jeho působením se podle toho i chová. 
Ne všude měli dobré zkušenosti s  vo-
jáky. Ostatně nenávist k  těm, kdo vám 
vyvraždili rodinu a  přátele, plodí další 
zlo a nezastaví se před ničím. Neznáme 
národnost těch mnoha vojáků, ale moh-
li to by Ukrajinci, Rusové i  jiní… Zde 
u památky zemřelých, kteří nechtěli ze-
mřít, bychom měli odložit národnostní 
averzi. Uctít jejich památku je projevem 
slušnosti a  vděku. Vždyť přišli o  život 
zrovna v  tak krásném jarním období, 
kdy se naopak život plně probouzí. Za-
pomínání může vést k opakování zla.

Petr Hajný



Počátecký zpravodaj

16

O POČÁTKÁCH V OKRESE SOKOLOV

Počátkův dramaťáček

Vážení čtenáři, ve svém článku se 
tentokrát zmíním o  Počátkách, které 
jsou místní částí Kraslic.

Za fotografie a konzultaci textu dě-
kuji místostarostovi   města panu Be-
nešovi.

Nejdříve krátce o  městu: Kraslice 
jsou známé výrobou dechových hudeb-
ních nástrojů ve firmě Amati.

V rámci ČR je Kraslicko ojedinělým 
regionem se seizmologickými aktivi-
tami. Otřesy jsou evidovány od přelo-
mu 19/20 století, některá léta až 4 krát 

Kulturní zařízení města Počátky a skřítek Počátek ozna-
mují všem zájemcům o kroužky, že od zaří 2026 zahajuje svou 
činnost POČÁTKŮV DRAMAŤÁČEK. Do kroužku se mohou 
přihlásit děti od 1. až do 6. tříd ZŠ. Základnou pro kroužek 
se stane Sokolovna Počátky, kde je připraveno pódium akorát 
a mnoho kostýmů.

Na co se můžete těšit? Na super partičku, kde budeme 
zkoušet nacvičit krátké pohádky, tematická pásma, se kte-
rými se pak třeba někde předvedeme. Naše setkání se bude 
konat každou středu od 14:00 do 15:00 hodin. 

První setkání proběhne 9. 9. 2026. Přihlášky a veškeré infor-
mace si můžete vyzvednou v Turistickém informačním centru.

Na setkávání se těší za KZM 
Lída Nováčková a skřítek Počátek

ročně - někdy až 2,5 stupně Richterovy 
škály.

Třebaže název města nemá nic spo-
lečného s velikonočními vajíčky, využí-

vá se tato jazyková shoda ke komerč-
ním účelům.

A  nyní samotným Počátkám… do 
roku 1960 samostatná obec, v roce 1930 
měly 364 obyvatel, v  roce 2001 jen 17. 
V  tomto desetiletí kolem 30.   Velikost 
katastru je 745,75 ha. Německý název 
je URSPRUNG. Toto slovo má několik 
překladů, jeden z  nich je „počátek“. 
Více informací lze vyhledat např. na 
webu města či na internetové encyklo-
pedii.

Oldřich Vobr
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Počátkův dramaťáček

Rada města na svém 69. zasedání ze dne 18. března projednala a 

Rada města na svém 70. zasedání ze dne 8. dubna projednala a

SCHVálila
•	 pronájem bytu č. 2 v č. p. 186 v ulici 

Rudé armády od 1. 4. 2026,
•	 finanční dar ve výši 1 736 Kč na čin-

nost Stanice Pavlov, o. p. s.,
•	 úplatu za zájmové vzdělávání ve 

školní družině ZŠ Otokara Březiny 
na školní rok 2026/2027 ve výši 200 
Kč na žáka (pouze ranní družina 100 
Kč),

•	 dodavatele stavby „Ulice Na 
Hradbách“  – společnost SATES ČE-
CHY s. r. o. a uzavření smlouvy,

•	 úplatu za předškolní vzdělávání v MŠ 
Počátky pro školní rok 2026/2027 
ve výši 600 Kč měsíčně, stejná jako 
v předchozím roce

•	 přerušení provozu Mateřské školy 
Počátky v  době letních prázdnin od 
7. 7. 2026 do 24. 7. 2026 včetně,

•	 pronájem prostor v č. p. 684 (bývalé 
solárium) za cenu 350 Kč/m²/rok,

•	 dodavatele stavby „Oprava fasády 
č. p. 31 Počátky (lékárna)“ – STATUS 

SCHVálila
•	 zveřejnění záměru pronájmu bytu č. 6 

v domě č. p. 308 v ulici Rudé armády,
•	 konsolidované znění mandátní 

smlouvy o obstarávání správy domů 
se společností RK Koubská s. r. o.,

•	 úpravu vstupu do objektu Domu 
s  pečovatelskou službou č. p. 256 
v Tyršově ulici dle předložené nabíd-
ky a uzavření smlouvy o dílo,

•	 jmenování předsedy, členů a tajem-

stavební a.s. a uzavření smlouvy,
•	 dodavatele stavby „Oprava budovy č. 

p. 27 Počátky (muzeum)“  – STATUS 
stavební a.s. a uzavření smlouvy,

•	 přidělení bytu č. 6 (1+1) v Domě s pe-
čovatelskou službou v Nádražní ulici 
s pronájmem od 1. 4. 2026,

•	 uzavření příkazní smlouvy na kom-
plexní údržbu Rekreační a  klidové 
zóny Valcha a naučných stezek v roce 
2026,

•	 cenovou nabídku na doplnění ocelo-
vých zábran proti hnízdění ptáků na 
objektu DPS č. p. 256,

•	 termín setkání se seniory (70+) dne 
6.  5.  2026 od 16 hodin v  Sokolovně 
Počátky,

•	 vyřazení nepotřebného a  poškoze-
ného majetku u příspěvkových orga-
nizací města (Městské muzeum, Ma-
teřská škola), města Počátky, Lesů 
města Počátky, Pečovatelské služby 
Počátky a Sboru dobrovolných hasi-
čů Počátky.

Neschválila:
•	 pronájem bytu č. 6 v č. p. 308 v uli-

ci Rudé armády; zároveň uložila od-
boru technických služeb připravit 
standardizovanou žádost pro zájem-
ce o městský byt.

Vzala na vědomí:
•	 usnesení Školské rady při ZŠ Otoka-

ra Březiny,
•	 uzavření školní družiny ZŠ Otokara 

Březiny dne 2. 4. 2026 z důvodu ma-
lého zájmu žáků,

•	 informaci o  plošném navýšení 
mzdových tarifů zaměstnancům Vo-
dotechnických služeb s. r. o. o 6,75 % 
od 1. 4. 2026,

Pověřila:
•	 stavební odbor zajištěním posou-

zení a vypracování výkazu výměr na 
opravu hradební zdi za domem č. p. 
247.

níka konkursní komise pro výběrové 
řízení na obsazení pracovního mís-
ta ředitelky/ředitele Základní školy 
Otokara Březiny Počátky,

•	 zřízení věcného břemene na vybra-
ných pozemcích v  k. ú. Počátky ve 
prospěch společnosti GAS Distribu-
tion s. r. o.,

•	 navýšení odměny jednatele společ-
nosti Vodotechnické služby s. r. o. 
o 6,75 % od 1. 4. 2026,

Dne 30.  května proběhne VI. roč-
ník trailového běhu (dříve Počátecký 
půlmaraton). Tradiční závod proběh-
ne i letos. Mimořádně je přesunutý na 
květen, ale TJ Spartak Počátky – oddíl 
VHT doufá, že bude stejně atraktivní 
jako červnové termíny.

Online registrace: https://www.nazavo-
dy.cz/zavod/802-pocatecky-trail-2026/

Kategorie:
20 km běh - muži + ženy (závod)
10 km běh - muži + ženy + junior (závod)
20 km chůze
Dětský běh

POČÁTECKÝ TRAIL 2026
18. 5. a na místě
Junioři (10 km) 150,– (zvýhodněné do 
17. 5. 2026)
Junioři (10 km) 250,– od 18. 5. a na místě
Chodci (20 km) 100,– (zvýhodněné do 
17. 5. 2026)
Chodci (20 km) 150,– od 18. 5. a na místě
Harmonogram:
11:00 - 13:00 - Registrace chodci
13:00 - Start chodci
13:00 - 14:30 - Registrace běžci
15:00 - Start běžci
17:30 - Dětský běh
18:00 - Vyhlášení vítězů
18:30 - Zábava

•	 mimořádné členské příspěvky Spo-
lečenství obcí Nová Lípa ve výši 
94 000 Kč za období prosinec 2025 až 
březen 2026,

souhlasila:
•	 s návrhem řešení přístupu a příjez-

du k objektu Zdravotnické záchran-
né služby č. p. 708 formou zřízení 
služebnosti cesty, stezky a  přeložek 
inženýrských sítí.

Trasa vás provede okolím Počátek 
a  ukáže možná doposud neobjevená 
místa. Startujeme z  areálu fotbalového 
hřiště v Počátkách, kde bude probíhat re-
gistrace, bude zde občerstvovací stanice 
a cílová rovinka a veškeré zázemí závodu. 
Drobné občerstvovací stanice budou opět 
i na trase. Organizátor závodu si vyhra-
zuje právo změny trasy.
Startovné:
Běžci muži + ženy (10, 20 km) 350,– 
(zvýhodněné do 30. 4. 2026)
Běžci muži + ženy (10, 20 km) 450,– 
(zvýhodněné do 17. 5. 2026)
Běžci muži + ženy (10, 20 km) 500,– od 
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Květenkvěten
OVCE ŽEROU PRVNÍ

Sobota 02. 05. 2026 – 19:00 – 150 Kč
85 minut - ČR - Komedie - NEVHODNÝ DO 12 LET
Dnešek je nejlepší den! Vítězové se nevymlouva-
jí! Uprostřed problémů leží příležitost… Sociální 
sítě jsou plné zaručených návodů, jak být doko-
nale šťastný a nechutně bohatý. Co se ale stane, 
když tyhle rady vezmete vážně a začnete se jimi 
skutečně řídit? Na to vám odpoví nová česká ko-
medie… :)

LEGENDY ALYSIE
Neděle 03. 05. 2026 – 16:00 – 150 Kč
93 minut - Francie - Animovaný, fantasy - ČESKÝ DABING - 
PŘÍSTUPNÝ
Nezáleží, kolik ti je. Záleží, kolik máš odvahy! Pa-
třili k největším superhrdinům své doby, byli to 
neohrožení dobrodruzi, prostě Legendy! Strašli-
vá kletba z nich ale udělala desetileté děti a při-
měla je se skrývat.

MORTAL KOMBAT II
Pátek 08. 05. 2026 – 19:00 – 130 Kč
116 minut - USA - Akční, sci-fi
ČESKÉ TITULKY - NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
Očekávané pokračování akční fantasy ságy 
z produkce New Line Cinema Mortal Kombat II 
je založené na legendární videoherní sérii. Ob-
líbení šampióni - k nimž se připojí i sám Johnny 
Cage - se postaví proti sobě v konečném souboji 
o porážku temné vlády Shao Kahna.

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
Sobota 09. 05. 2026 – 19:00 – 160 Kč
120 minut – USA - Drama, komedie
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
Téměř 20 let po svém ikonickém ztvárnění postav 
Mirandy, Andy, Emily a Nigela se hlavní herečky 
vrací do módních ulic New Yorku a elegantních 
kanceláří časopisu Runway v  netrpělivě očeká-
váném pokračování fenoménu z roku 2006, který 
zasáhl, ovlivnil a definoval celou generaci.

FARMA ZVÍŘAT
Neděle 17. 05. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
96 minut - USA – Animovaný, film
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
Film Farma zvířat zpracovává klasickou satirickou 
alegorickou bajku George Orwella o  revoluci na 
zemědělské farmě, kde se vzbouří zvířata, vyženou 
všechny lidi a vedou ji dál sama. Sen o rovnosti se 
však postupně mění v nemilosrdnou tyranii.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU
Sobota 23. 05. 2026 – 19:00 – 160 Kč
132 minut - USA – Sci-fi, akční
ČESKÉ TITULKY - PŘÍSTUPNÝ
Zlé Impérium padlo a  jeho válečníci zůstávají 
roztroušeni po celé galaxii. Nově vzniklá Repub-
lika se snaží chránit vše, za co povstalci bojovali, 
a  proto požádala o  pomoc legendárního man-
daloriánského lovce odměn Dina Djarina a jeho 
mladého učedníka Groga.

PĚT ŠVESTEK
Sobota 30. 05. 2026 – 19:00 – 150 Kč
ČR – Komedie - PŘÍSTUPNÝ
V  komedii Pět švestek se představí parta přá-
tel, která se rozhodne vzít život ještě jednou do 
vlastních rukou a  vyplout na moře. Komedie 
o dvou rebelujících stařenkách a třech stařících, 
kteří se vydají na moře bez dozoru dospělých.

MRZUTÁ RYBKA
Neděle 31. 05. 2026 – 16:00 – 120 a 150 Kč
92 minut - USA – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
Pan Rybka, který žije na zchátralém vraku lodi, 
jednoho dne objeví hyperaktivního mladého 
mořského draka Pipa, jenž si jeho domov spletl 
se smetištěm a  krade mu věci. Následná hád-
ka zanechá oba jejich domovy v troskách. Je tu 
však naděje. Vydávají se na výpravu za mýtickou 
„Třpytkou“, která plní přání.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST ZAMLUVIT 
VSTUPENKU S MÍSTENKOU. 
Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook 
KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Dvůr tak krutý a krásný – Stacia Stark
Království tak prokleté a prázdné – Stacia 
Stark
Když manžel seje vítr, sklízí bouři – Alena 
Jakoubková
Byzantská pouť – Vlastimil Vondruška
Tyrkysové oko – Lenka Chalupová
Strašidlo Cantervillské – Oscar Wilde
Případ pro exorcistu – Michal Sýkora
Dcery květin: Mexické dědictví – Tessa Co-
llins
Pomocnice odvedle – Freida McFadden
Tajemství pomocnice – Freida McFadden
Štěstí na talíři – Lada Nosková
Temné břehy – Kristýna Trpková
Kněžna Marie Česká – Hana Whitton
Mluv se mnou – Julie Caplinová
Kovboj na útěku – Marie Hamáková
Páni z Hradce a Slavatové z Chlumu a Ko-
šumberka – Pavel Juřík
Porodní bába z Berlína – Anna Stuart
92.policejní revír se hlásí – Ladislav Beran
Téměř nesmrtelná láska – Andrea Sedláč-
ková
Všechny květy Paříže – Sarah Jio
Zapalte hranici – Jana Jášová
Ve věci vraždy – Ann Granger
Nikdo není sám – Petra Soukupová
Největší slib – Margit Steinborn
Evropa v plamenech – Pavel Kopeček
Úchvatné potápění po celém světě
Letecká válka nad jižními Čechami 1939 až 
1945 – Jiří Šašek
Navždy ty a já – Dani Atkinsová
Pod Převrátí – František Malátek
Dvě tváře – Nina Majewska-Brown
Vražda na jarmarku – Katie Gayle
Šepot smutků – J.D.Kirk
Černý kos – Jiří Klečka
Chalupářky a chalupáři – Petra Šroubek Po-
hlová
COLD RED – Chris Ryan
Budějovická mord parta – Skutečné zločiny 
z jihu Čech – V. Hýšek, P. Pechoušek
Měsíční zahrada – Rosie Hannigan
Divoká růže – Hannah Howell
Tajemství Jenny Cooperové – Joy Fieldingo-
vá
Návrat vlaštovek – Lily Graham
Profesorka – Freida McFadden
Dokonalý tah – Ellizabeth Lowell
Anděl královny Konstancie – Naďa Horáková

Královská noc – Jana Hoch
Letopisy dračích jezdců – Nicole Conway
Kaštánek a Bělinka – Hynek Schuster
Péťa ve městě – Marta Galewska-Kustra
Kouzelné čtení – Lidové říkánky
Mickeyho čarodějové – Počátek – Stefano Ambrosio
Útěk z  videohry – Tajemství ostrova Přízraků – 
Dustin Brady
Křídla hvězd – Allison Saft
O včelce z úlu – Zuzana Pospíšilová
Mořská zvířata – Manuela Román
Maxipes Fík na cestách – Rudolf Čechura
Proč musím jít spát? – Katie Daynes
Hvězdný hrad – 1869: Dobývání kosmu – Alex Alice
Simpsonovi – Komiksový výprodej – Matt Gro-
ening
Péťa umí vyprávět – Marta Galewska-Kustra
Noc oživlých koček – Hawkman
Ema a jednorožec – Ztracené hříbě – Oldřiška Ci-
prová
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Odešlas drahá maminko bez slůvka rozloučení tak náhle, 
že těžko k uvěření.

Dne 12. 5. 2025 uplyne 9 let, kdy nás navždy opustil pan

Vzpomínky na Tebe krásné máme, 
které si po celý život zachováme. 
Už jen kytičku na hrob Ti dáme,

Chviličku postát a tiše vzpomínat.
Dne 12. května 2026 uplyne 14 let, 

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček a pradědeček pan 

Jiřina Bínová

Jan Vopravil

 Jan Švejdík

Dne 15. května 2026 uplyne 14 let, 
kdy nás opustila milovaná maminka, 

babička a prababička paní 

S láskou a něhou vzpomínáme a děkujeme 
za všechny hezké chvíle, 
které nám byly dopřány.

Vzpomeňte s námi rodina

S velkou láskou a bolestí stále vzpomínají 
dcery s rodinami a ostatní příbuzní

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Rodina
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Počátecký Den přírody 2026 
Město Počátky srdečně zve všechny milovníky a přátele pří-

rody na celodenní procházku po naučné stezce „Cestou starých 
soukenických mistrů počáteckých“.

Sobota 16. května 2026 start v 10:00 - Valchovská alej
Vydejte se s námi na trasu dlouhou asi 4 km, kde na vás čeká 

téměř 40 stanovišť – zájmové organizace, odborníci i firmy, jejichž 
činnost souvisí s přírodou. Nebude chybět ani občerstvení a akti-
vity pro všechny generace – od nejmenších až po seniory. A pokud 
by vás příroda na chvíli omrzela, můžete se vrátit do centra města, 
navštívit muzeum nebo si užít výhled z vyhlídkové věže.

Celou akcí si připomeneme, jak důležitá je péče o  životní 
prostředí a zároveň vám chceme ukázat, že Počátky jsou krás-
ným a atraktivním místem pro výlet. 

Přidáte se? 
Město Počátky zve na DEN PŘÍRODY! Přijďte si užít skvělý 

kulturní program, zábavu, přírodu i aktivity pro malé i velké.
Hlavní kulturní program: Jakub DĚKAN, MEKI Revival, Sbor 

ZŠ O. B. Počátky, Dychová hudba Kýčera, Kapela „Zvláštní re-
žim“, Počátecká dechovka, AWAL3

Velká parkourová show, sokolnictví, lukostřelba a  agrový-
stava, Soutěž „Králíčí hop“ – tréninková a soutěžní technika, 
Planeta papoušků – mazlení, focení, ukázky i chov. Doprovod-
ný program pro celou rodinu, lanový okruh, zookoutek, tvořivá 
dílna, skákací hrad, bylinkářství a čerstvé produkty, mini zoo, 
tematické stánky, celodenní dětská soutěž o odměnu.

Za Město Počátky Pavel Hůša, 
za KZM Počátky Hana Koronczi.
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Počátecký Den přírody 2026 

Tekutá hydroizolace
Canada Rubber

+420 777 718 169
www.eshop.elpe.cz

Myslotínská 2449
Pelhřimov
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35. ročník POCHODU ------
------------ POČÁTKY - TELČ 

TJ SPARTAK POČÁTKY
VÁS ZVE NA

v sobotu 9. 5. 2026 
START: 7:30 - 8:30  před ZŠ Počátky

CÍL: náměstí v Telči do 15:00
Návrat do Počátek autobusem z hlavního parkoviště v Telči v 15:30 

STARTOVNÉ 50 KČ
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565 400 003

rodinná strojírenská firma
v Žirovnici

WWW.PRACUJVHTP.CZ

Rosteme, a tak
hledáme nové posily
do našeho týmu.
Podívejte se na další
volné pozice, které
nabízíme. 

SPOLU DOSÁHNEME
MISTROVSTVÍ

STROJNÍ ZÁMEČNÍK 
brusič, tryskač
Odměna: 30 - 45 tis. Kč

SVÁŘEČ
Odměna: 35 - 65 tis. Kč

DOVEZEME AŽ NA DVOREK
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

www.pracujvhtp.cz
565 400 003

ŽIROVNICE
Rosteme, a tak hledáme

nové kolegy do týmu

SVÁŘEČ
35 - 65.000 Kč / měs. 

30 - 45.000 Kč / měs. 
STROJNÍ ZÁMEČNÍK

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 


